

# Комсомольский МЕРИДИАН

## У ПУЛЬТА НОВОСТЕЙ ТРЕБУЮТСЯ ДОБРОВОЛЬЦЫ

В настоящее время полным ходом развернулась подготовка ко второму этапу реконструкции блокинга № 2 обжимного цеха № 1. При подготовке к замене стана «450» станом «530» требуется вырубить 250 кубометров бетона. Задача очень сложная. И для ее решения создан новый комсомольский отряд: сто десять лучших комсомольцев из различных цехов комбината войдут в его состав.

### РЕКОМЕНДУЕТ КОМСОМОЛ

## „Доверия достоен...“

Комсомолец — резерв партии. Самых достойных своих сынов рекомендует он в ряды ленинской партии. Об одном из них, подручном сталевара Петре Остапенко, рассказывают его товарищи.

Секретарь комсомольской организации мартеновского цеха № 1 В. Опеканец:

— После окончания профессионально-технического училища № 13 Петр Остапенко в 1970 году пришел в цех. Три года спустя его как одного из лучших комсомольцев цеха направили на освоение нового сталеплавильного агрегата № 35. За годы девятой пятилетки коллектив этой печи выплавил 67500 тонн сверхплановой стали. За досрочное освоение мощностей сталеплавильного агрегата № 35 П. Остапенко стал лауреатом областной премии имени Г. И. Носова.

Коллектив печи продолжает успешно работать и в первом году десятой пятилетки — сверх плана уже получено около 3000 тонн металла. В этих производственных успехах есть вклад и Петра Остапенко. Петр — активный общественник, второй год избирается в бюро ВЛКСМ цеха ответственным за спортивную работу. Он один из лучших спортсменов цеха, капитан сборной цеха по волейболу. За высокие производственные показатели и активную общественную деятельность Петр Остапенко награжден орденом «Знак Почета».

Машинист завалочной машины, кавалер ордена Октябрьской Революции коммунист В. Н. Кузьменко:

— Мне часто приходится наблюдать за работой коллектива, обслуживающего двухвальный сталеплавильный агрегат № 35. Грамотно работает молодежь. Но даже среди них Петр Остапенко выделяется умением организовывать работу, быстротой и четкостью выполнения всех операций. Не зря ему было дано почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Сталевар двухвального сталеплавильного агрегата № 35, кавалер ордена «Знак Почета» П. Маликов:

— Петр чувствует работу, но, чтобы уметь вести плавку, нужны прочные знания. В этом году Петр Остапенко поступил в индустриальный техникум на вечернее отделение. Совмещенные работы с учебной отнимает много времени, но он еще находит свободную минуту и для выпуска бригадной стенной газеты «Сталеплавильщик», и для спорта, и для чтения книг.

### КАК ЖИВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ?

Во втором мартеновском цехе на участке ремонта сталеразливочных ковшей то и дело сверкают сполохи электросварки, раздаются стук молотков. Здесь поправляют свое «здоровье» десятки сталеразливочных ковшей. Эту важную работу выполняют комсомольско-молодежные коллективы монтажного участка цеха ремонта металлургического оборудования № 1, которыми руководят бригадир ударники коммунистического труда Владимир Никитин и Виктор Потапов.

Отлично трудятся эти два коллектива в первом году десятой пятилетки. С начала года план ремонтов обе бригады выполняют на сто процентов с отличным качеством, за что не раз получали благодарность от главного сталеплавильщика комбината.

Комсомольско-молодежная бригада Владимира Никитина существует всего год. Но этого времени было вполне достаточно, чтобы бригада сплотилась и вышла в число передовых. За август этот дружный коллектив был признан лучшим в комбинатском социальном соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов, а также неоднократно призна-

вался победителем во внутривальном соревновании.

— Коллектив бригады небольшой, всего пять человек. Все — комсомольцы, ударники коммунистического труда, все имеют среднее образование. Настоящие трудяги, — рассказывает о бригаде мастер И. Е. Третьяков. — Они прекрасно понимают важность своего дела, от которого во многом

по это не пугает бригаду. Четко организовав свой труд, используя каждую рабочую минуту, она шаг за шагом продвигается к цели. Еще не было ни одного случая, чтобы срывались сроки ремонтов. Они, как правило, завершаются досрочно. Подать бригадиром работают и остальные члены бригады. Взять группкомсорга Александра Баландина.

Батырович отлично справляется со своими обязанностями. Вот и сегодня, ремонтируя очередной ковш, коллектив бригады намного опережает график ремонта. А это значит, что он будет досрочно отправлен сталеплавильщикам.

Рядом, на соседней площадке, трудится комсомольско-молодежная бригада Виктора Потапова. Коллектив этой бригады также молод, все комсомольцы и отличные рабочие. И трудно кого-либо из них выделить. Между бригадами идет трудовое соперничество, где учитывается все: и качество ремонтов, и срок выполнения задания, и трудовая дисциплина. А когда в конце месяца подводятся итоги, то не просто какую-либо из бригад выделить. В трудную минуту коллективы бригад идут на помощь друг другу.

В цехе на разных производственных участках трудятся шесть комсомольско-молодежных коллективов. В их трудовом споре бригады В. Никитина и В. Потапова одни из передовых. До конца года осталось сорок дней. И их бригады ремонтников решили отработать с высокими производственными показателями.

Ю. ПОПОВ.

## ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ

29 июня 1979 года исполняется 50 лет ордена Трудового Красного Знамени г. Магнитогорску. Выполнив решения исторического XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, воодушевленные теплыми словами, высказанными на октябрьском Пленуме ЦК КПСС Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в адрес труженников Магнитогорского металлургического комбината, мы, комсомольцы и молодежь коллектива инструментального отдела бригады мастера Кладия А. И. механического цеха, призываем все комсомольско-молодежные коллективы комбината и города включиться в социальное соревнование за право носить имя «Коллектив имени 50-летия города Магнитогорска».

Обязуем: производственный план будущего года выполнить к 5 декабря; за счет уплотнения рабочего времени, увеличения режимов работ дать сверхплановую продукцию в 1977 году на 2500 станко-часов, не иметь ни одного случая брака, взять шефство-наставничество над всеми молодыми рабочими в бригаде и т. д.

## Врачеватели мартенов

зависит и работа сталеплавильщиков.

Пример ударного труда показывает сам бригадир, Владимир Никитин. Он коммунист, и потому относится к работе по-коммунистически. И в том, что бригада в короткий срок смогла сплотиться и показать высокие производственные показатели, немалая его заслуга.

Часто от бригады требуется немалая смекалка и находчивость. Судите сами: поступил ковш на ремонт, и его надо, к примеру, в течение двух смен отремонтировать, а состояние его, порой, такое, что страшно смотреть.

Он — мастер на все руки: ремонтник должен быть хорошим слесарем, автогенщиком, рационализатором. И этим требованиям Александр отвечает сполна: любое дело в его руках спорится. Не отстает от него и слесарь Владимир Яковчиков.

«Наша опора» — так говорят в бригаде о газорезчике ветеране цеха Г. Б. Богоуфе. Во время ремонта ковшей основная нагрузка ложится на газорезчика. У него буквально нет минуты свободного времени: то тут, то там надо обрезать, прожечь, подогнуть. И все же, несмотря на возраст, Гадляя

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОЛИТСЕТА

## УЧЕБЕ — ВНИМАНИЕ

С октября в цехах управления главного механика проводятся занятия восьмью кружками комсомольской политехники с общим охватом молодежи 125 человек. Серьезно отнеслись к занятиям в цехе металлоконструкций, основном механическом цехе, цехе ремонта металлургического оборудования № 2, в фасонно-вальце-сталеитетном цехе. Строго по графикам ведут занятия опытные пропагандисты Г. Я. Тарасов, А. М. Добровольский и другие.

Но наряду с цехами, где хорошо проводятся занятия

в кружках комсомольской политехники, есть цехи, в которых имелись срывы. В фасонно-чугунолитейном цехе распался кружок комсомольской политехники. Правда, имелись объективные причины — большинство слушателей призваны в ряды Советской Армии. В цехе вовремя приняли меры, набрана новая группа молодежи, и занятия возобновились. Кружком руководит коммунист Н. Д. Макаров. 15 ноября состоялось первое занятие нового набора.

В. ПАНКОВ.

## Есть еще проблемы

11 ноября в правобережном ДКМ состоялось торжественное вручение наград цехам-победителям в летней спартакиаде на первенство металлургического комбината. Среди цехов, занявших первые места, был и цех металлоконструкций, выигравший первое общекомандное первенство в шестой подгруппе.

Следует отметить, что этот год был на редкость удачным для спортсменов ЦМК, команда цеха не только выиграла летнее первенство, но и заняла пятое место в зимней спартакиаде. Такого большого успеха спортсмены цеха не добивались еще ни разу.

Большая заслуга в успехе команды ее физоргов Н. Соколова, А. Казнеделова. Среди лучших спортсменов цеха сборщики М. Горохов, А. Мамонтов, кузнец В. Васин, сварщик В. Ганусенко и вальцовщик М. Калугин. Что же мешает проведе-

### ◆ СПОРТ

нию соревнований? Например, центральный совет ДСО комбината на соревнованиях по туризму должен был обеспечить участников палатками, и он их обеспечил. Но палатки были такими, что в холодную августовскую ночь спортсмены «считали звезды на небе», не выходя из палатки.

Не каждый цех имеет свои лыжи, а на лыжной базе «Лесного городка» в Верхне-Абзаково лыжи годятся только разве что на растопку.

К сожалению, есть еще некоторые цехи, которые для достижения победы выставляют подставных игроков. Для того, чтобы избежать этого, нужен более строгий контроль по проверке заявок и документов участников. Если все эти недостатки будут устранены, то соревнования станут более интересными, и спортсмены цехов будут показывать хорошие результаты.

А. ПРОКОФЬЕВ,  
секретарь бюро  
ВЛКСМ ЦМК.



## Ответственность

Два года назад после окончания горно-металлургического института пришел в электрослужбу листопркатного цеха № 5 Андрей Чигвинцев. На любом производстве при современной технике новичку не просто освоиться, а тут — автоматика... Трудно, конечно, было, но познвал тонкости работы электромонтера по ремонту систем автоматики Андрей Чигвинцев.

Молодому специалисту стали доверять то самостоятельный настрой автоматики, то профилактический ремонт. А когда пришла время бригадиру уходить в отпуск, он оставил за себя Андрея. И Чигвинцев справился.

С тех пор его окончательно признали в электрослужбе листопркатного цеха.

Сейчас уже на счету Андрея Чигвинцева 15 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом около 10 тысяч рублей. Все его рационализаторские предложения направлены на улучшение качества прокатываемого металла или на удобство обслуживания систем автоматики.

Решением ЦК ВЛКСМ лучшие молодые рационализаторы предприятий поощряются путевками на ВДНХ. Эта честь была оказана и электромонтеру Андрею Чигвинцеву. Весной этого года на совместном заседании совета ВОИР и комитета ВЛКСМ металлургического комбината постановили послать его на смотр научно-технического творчества молодежи СССР. ВДНХ, экскурсии по Москве, незабываемые встречи с венгерской и монгольской молодежью, демонстрации дружбы и солидарности молодежи этих стран — все это оставило яркий след в памяти Андрея. С еще

### МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ В КОЛЛЕКТИВЕ

большой старательностью стал работать Чигвинцев по возвращении из столицы.

Кандидат в члены КПСС, Андрей Чигвинцев — слушатель университета марксизма-ленинизма, член бюро ВЛКСМ листопркатного цеха № 5, редактор стенной газеты, пропагандист в системе партийной учебы среднего звена, неплохой спортсмен. На все у него хватает времени. Каждое из поручений Андрей выполняет с высокой ответственностью. Несомненно, из Андрея Чигвинцева выйдет отличный производственный — настоящий хозяин нашего предприятия.

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.  
Фото Ю. БАКУРОВА.

Материалы страницы подготовила пресс-группа при комитете ВЛКСМ комбината: В. Панков, Ю. Бакуров, А. Копынев, Г. Погорельцев, П. Козлов